



Голос Времени

9 ИЮНЯ

СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№46 (6496)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Районное родительское собрание

А если вместе, а если дружно...

Что нужно, чтобы снизилась подростковая преступность, чтобы дети не попадали в аварии и не думали о суициде, а росли здоровыми и умными, добрыми и воспитанными, одним словом - как общими усилиями сделать наших детей счастливыми. Об этом и шла речь на общерайонном родительском собрании.

Тема родительского собрания была очень серьезная: "Пути взаимодействия образовательного учреждения, семьи и общественности в условиях модернизации российского образования". В ее обсуждении приняли участие директор Комсомольской школы Вера Егоркина и протодия Игорь Бобылев, председатель родительского комитета Советской школы Надежда Луконина и главный врач ЦРБ Светлана Алиева, председатель комитета солдатских матерей района Лидия Бондарева и начальник Кировского ОВД Савелий Арапиди, представители школ и детских садов, сельских администраций, служб и организаций района. Открыл собрание глава Кировской райгосадминистрации Петр Кожин. С основным докладом выступила заведующая районным отделом образования Нина Бессонова, она подвела итоги закончившегося учебного года и первых шагов, пройденных школами района по пути модерниза-

ции, обозначила основные проблемы.

После обсуждения участники собрания приняли резолюцию. В частности, в ней говорится, что во всех школах и детских садах нужно организовать общественные родительские объединения, будь то родительские университеты, семейные гостиные, детские общественные приемные или что-то другое, чтобы помочь родителям воспитывать детей, вырабатывать у них социальные навыки, а всем вместе - выработать единые требования к ребенку, о том, что родители должны участвовать в управлении школой, для этого их нужно стимулировать.

Такие стимулы - Почетные грамоты главы райгосадминистрации и районного отдела образования - получили 34 семьи: за достойное воспитание детей, спонсорскую помощь образовательным учреждениям, активное участие в работе родительских комитетов. (Соб. инф.).



Отдыхаем, работаем, играем

150 учеников 5-8 и 10-х классов отдыхают сейчас в пришкольном летнем лагере "Колосок" станицы Зольской. Всем пяти отрядам скучать будет некогда: их ждут свежий воздух и солнце, книги и шахматы, экскурсии в станичный музей, игровые программы, конкурсы и кинофильмы, а еще работа на пришкольном участке. А один отряд - специальный. В нем собрались ребята, занимающиеся по социально-экономическому профилю.

Открылась первая смена 3 июня. Конечно, была торжественная линейка с поднятием флага и гимном, а потом - праздничный концерт, для которого отряды вполне самостоятельно подготовили пес-

ни, танцы и другие номера. Руководит сменой Элла Камерджиева.

Открылся и летний лагерь "Дружба" при Зольской начальной школе. Его профиль для малышей - самый подходящий, досугово-игровой. Руководитель лагеря - заместитель директора по воспитательной работе Елена Скрипникова. Ребята ждут походы в ДК, дискотеки и игротеки, настольные игры и веселые конкурсы, занятия в кружке "Информатика", спортивные состязания, и конечно же, вкусные завтраки и обеды. За три потока в "Дружбе" побывают 335 мальчишек и девчонок, то есть почти все ученики начальной школы. (Соб. инф.).

◆ Скоро уборка

Готовность № 1

- Могу с уверенностью сказать: как только подойдет время, наши хлеборобы без промедления начнут убирать урожай, - говорит главный инженер КСП "Старопаоловское" Иван Писарев. - А для этого уже сейчас многое сделано. В хозяйстве 16 зерноуборочных комбайнов (из них восемь марки "ДОН-1500"), основная часть их уже поставлена на линейку готовности.

Хочется сегодня поблагодарить работников ремонтной мастерской, особенно моториста высокой квалификации Сергея Пудовкина, а также комбайнеров Павла Карнача и Алексея Катунина, которые первыми закончили ремонт своих уборочных машин.

15 июня проведем в хозяйстве смотр уборочной техники, посмотрим, какова готовность и что еще осталось сделать. Ясно одно: простояв техники в период жатвы не должно быть.

Составлен план-график жатвы - 2004, разработаны условия трудового соревнования, материального вознаграждения за высокие показатели в труде. В сравнении с прошлым годом расценки увеличены в полтора раза, а экипаж, занявший первое место с учетом количества и качества намолоченного зерна, получит премию - 10 тысяч рублей.

◆ Наш депутат

Школе быть

Проявляя заботу о финансировании строительства объектов по всем районам избирательного округа №54, А.Н. Ищенко 28 мая 2004 года провел совещание в г. Георгиевске, на которое пригласил представителей министерств Ставропольского края, руководителей государственных и муниципальных органов власти, своих помощников. Цель данного совещания - выработка общих позиций по включению первоочередных объектов социального назначения в Федеральную адресную инвестиционную программу, на реализацию которой выделяются средства, в том числе и из фондов народных избранников. Для этого на все объекты, которые руководители районов и городов, входящих в 54-й Георгиевский избирательный округ, считают необходимым включить в Федеральную адресную инвестиционную программу, нужно иметь проектно-сметную документацию, утвержденную краем. Таким объектом в нашем районе является школа в п. Фазанном.

По итогам совещания составлен перечень обобщенных сведений о стройках и объектах, планируемых к включению в Федеральную адресную инвестиционную программу на 2005 год. Именно этот документ депутат А.Н. Ищенко передаст в Правительство России, комитеты Думы, министерства и ведомства.

Анатолий ТРЕЩИН,
помощник депутата.

◆ Знай наших!

Поздравляем!

Медалью "За заслуги перед Ставропольским краем" награжден директор Советской школы Владимир Худолеев.

В станицу Советскую Владимир Иванович попал сразу после окончания Ставропольского государственного педагогического института в 1963 году. Работал учителем, стал заместителем директора по воспитательной, а потом - учебно-воспитательной работе, и вот уже 18 лет - директор. Но и свою любимую математику не бросил.

Стиль его руководства - коллеги определяют как творческий, а о самом Владимире Ивановиче отзываются как о человеке честном, порядочном, уважающем чужое мнение.

В школе действуют многочисленные кружки, особое внимание уделяется одаренным детям. Результаты - высокие показатели на районных и краевых конкурсах, олимпиадах.

В.И. Худолеев удостоен многих наград. Это медали "За доблестный труд" и "За трудовую доблесть", знак "Отличник народного просвещения" и звание "Заслуженный учитель Российской Федерации", орден Трудового Красного Знамени. Теперь этот список пополнился, и по праву: 41 год нелегкого учительского труда, воспитание тысяч молодых душ и умов - разве не заслуга перед Отечеством?

(Соб. инф.).

◆ Хорошие новости

Каждому - свой ключик

Приятный подарок получили жители микрорайона Казачий станицы Марьинской от почтовиков: здесь для новоселов установлены секционные почтовые ящики, и каждый получатель газет, журналов и писем получил свой ключик.

Привезла этот подарок и добрую весть о том, что почта теперь будет доставляться на этот участок без перебоев Наталья Сергеевна Матвейчук, начальник районного узла почтовой связи. (Соб. инф.).

200 тысяч - не шутка!

Более 200 тысяч пассажиров перевезли за 5 месяцев 2004 года маршрутные такси ООО "Пассажиравтотранс" г. Новопаоловска. Руководит предприятием Владимир Талалуев.

Сейчас на линии выходит 8 машин по 7 маршрутам.

В ближайшее время планируется открыть еще один - Новопаоловск-Пятигорск (через Марьинскую и Зольскую). Следующих в этом направлении пассажиров всегда много, а транспортного обеспечения не хватает. (Соб. инф.).

У калининцев все в порядке

В эти дни активно готовят технику к уборке урожая зерновых культур горнозаводчане.

В колхозе имени Калинина делается все возможное, чтобы жатву-2004 встретить в полной готовности, провести ее в оптимальные сроки и без потерь. Кстати, это хозяйство всегда отличалось высокой организованностью. Главный инженер Владимир Брусенцов уверен, что и в этот раз они смогут уже в ближайшее время опробовать все зерноуборочные комбайны, которых насчитывается 18, из них десять - "Дон-1500".

Инженер по сельхозмашинам, молодой специалист Сергей Хвостиков, с удовольствием говорит о коллективе механизаторов и ремонтников мехмастерской:

- Техника у нас далеко не новая. А это значит, требует к себе особого отношения, качественного ремонта. И только благодаря механизаторам, комбайнерам, работникам мехмастерской мы вовремя ежегодно ставим ее на линейку готовности. Вот и сейчас уже на 60% уборочная техника подготовлена.

Примером для других является наш замечательный хлебороб, комбайнер Михаил Николаевич Нечаев, который, несмотря на свой пенсионный возраст, продолжает трудиться. Свою старенькую "Нишу" он уже отремонтировал и уверен, что она послужит еще не один год. Закончили готовить свои комбайны к уборке урожая братья Александр и Анатолий Кугутовы, за которыми закреплены два "Дона-1500", а также Николай Алексеев, Сергей Емельяненко.

Сам же Сергей Хвостиков - потомственный механизатор, много лет проработал в колхозе слесарем. Одновременно учился и успешно окончил Ставропольскую сельхозакадемию. Работу свою любит и за это его уважают в коллективе. Очень помогает ему в работе снабженец Владимир Сетуридзе. В этом году хозяйство сумело приобрести новый "Кировец" марки "К-744", стоимость которого превышает два миллиона рублей.

Колхоз приступил к заготовке кормов для своего животноводства: работают три косилки "Е-302", четыре силосоуборочных комбайна. Старательно трудятся на закладке сенажа и сена механизаторы Эдуард Матвеев, Виталий Келеметов, Василий Панасюк, Сергей Фурманов, Виктор Дорошев, Дмитрий Кривошеин, Алексей Еленевский.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Школа на селе

"Звездный маршрут" "Содружество"

Так называется детская общественная организация Орловской школы. Она включает три творческих объединения и ученическую бригаду, во главе каждого - два руководителя: учитель и ученик. Они организуют работу и входят в коллектив: учитель и ученик. Они организуют работу и входят в коллектив: учитель и ученик. Они организуют работу и входят в коллектив: учитель и ученик.

За год школа проходит 7 периодов - путешествий на планеты. Первое - на Зеленую планету. Это экологический период "Я и природа". Ключевое дело - флористический поход в знаменитый Орловский лес. Его ждут, к нему готовятся и вспоминают целый год. Помимо похода, проходят конкурсы семян и экологических инициатив, ярмарка комнатных растений, когда все приходят и уходят с горшочками, но уже другими; утренники, а пятиклассники посвящают в экологию.

Каждый период открывается торжественной линейкой. Ответственный за него капитан объявляет план работы. 7 капитанов - 7 галстуков разного цвета, по цвету планет. Основная планета каждого периода крупным планом отмечается на маршруте, устанавливается соответствующего цвета флаг.

Периоды идут один за другим: духовно-нравственный, спортивный; "Я и мой досуг" приходится на декабрь - это новогодние утренники и карнавалы и досуговый калейдоскоп, когда все кружки и секции отчитываются о своей работе. "Я - концепция" призван раскрыть способности ребят, тут проводятся всевозможные викторины, придумываются интеллектуальные газеты, возле которых толпится народ: чем больше решишь задач, тем больше наберешь планеток и вымпелов. Кстати, разноцветные планетки и вымпелы зарабатываются весь год, потом подсчитываются и класс-победитель едет путешествовать. Очень помогает, например, в трудовом периоде. Начинается он с праздника граж-

данской чести класса, когда все кабинеты озеленяются и вообще приводятся в образцово-показательное состояние, переходит к празднику чести



села, когда все выходят на улицы и убирают парк, площадь, клумбы, ликвидируют свалки, расчищают родники.

- Мы не работаем, мы играем. И игра приводит нас к успеху. Просто навести порядок на участке - одно, получить за это планетку, соревнуясь с другими классами - другое, - говорит заместитель директора по воспитательной работе Марина Котельникова. Именно она стоит во главе этой системы и уверена: "Она помогает детям проявить фантазию. Этот накал страстей, идей, дело кипит, глаза горят... Это, в свою очередь, помогает нам, взрослым. Дети не умеют лгать, у них в глазах

написано, нравится им или нет. Быть учителем - самая благодарная работа".

Не совсем привычно и потому особенно приятно слышать такое от молодого учителя, проработавшего 10 лет в своей школе, в своем селе, и влюбленного в свою работу. А старшеклассники на вопрос: "Нравится ли вам ваша организация?" посмотрели на меня, мягко говоря, как на не очень умную особу.

- Странный вопрос! Наша школа - самая лучшая! - воскликнула Ксюша Харлампиди. В Орловской школе нема-

быть не только интересно, но и прибыльно. По сути, любое дело - социальный проект, будь то клумбы перед школой или дискотека для старшеклассников, у каждого - своя цель, средства организации. Главное - сделать каждое эффективными.

Задача организации - устроить, чтобы не только тебе было в школе интересно, но и другим. А школе - не только уроки. Так думает президент "Содружества" Андрей Кипа. Андрей увлекается математикой, программированием, историей, шахматами. Он - один из сильнейших шахматистов района, без пяти минут кандидат в мастера спорта. Он же - "автор" ЦУПа и других специфических терминов "Звездного маршрута".

- Как все дети, я мечтал стать космонавтом, - объясняет Андрей. - В 3-м классе мы строили ракету за моим двором, по всей Орловке железяки собирали...

Любимый период Ксюши и Андрея - "Я патриот", на который приходится операция "Рассвет" и военно-патриотическая игра "Зарница".

- В России много замечательных людей, великих поэтов и писателей, гениев и героев. Чего стоит один только подвиг в Великой Отечественной войне! Такого подвига ни один народ не совершил, - говорит Ксения. Андрей и тут более основателен. В 9-м классе он вдруг понял, что ему

противно смотреть новости, и решил создать свою идеологию. Перечитал массу литературную национальную идею, которую только можно было придумать, - коммунизм. Только надо его модернизировать. И период "Я патриот" Андрей любит потому, что тот помогает культивировать национальную идею, когда человек без сарказма говорит о патриотизме.

Что тут скажешь? Это действительно здорово. И здорово, что учит этому наша сельская школа.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Из зала суда

Дерутся, воруют, убивают...

И. Шипилов (1983 г.р.), проживающий в п. Прогресс, и его отчим Ф. Сомов вместе распивали спиртное. Повод для скандала нашлся быстро: пасынок знал, что отчим недавно избил его мать. И, долго не раздумывая, ударил того в лицо. На следующий день история повторилась: Шипилов сначала сильно ударил отчима совком по голове, а когда тот упал, задушил его. Теперь ему придется провести шесть лет в колонии строгого режима.

По-прежнему продолжают кражи и воровство. 29-летний зольнинин В. Цыбулевский проник в дом станичника, проживающего по ул. Хаустова, но... столкнулся с хозяином. Тот, естественно, возмутился. Но незваный гость хамил, а потом, прихватив ведро с картошкой, пачку сигарет, два шприца, хотел убежать.

Суд вынес приговор: два года и один месяц лишения свободы с содержанием в колонии строгого режима. Такое серьезное наказание было продиктовано тем, что раньше В. Цыбулевский был судим, но выводов для себя не сделал.

К двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении приговорен райсудом новопавловец Г. Кутермин за кражу запчастей с территории базы ООО "Элрон", которую охранял Ворвал он запасные части к автомашинам, похищенные сдавал на приемные пункты.

А вот марьинец Д. Свистунов (1973 г.р.) получил по приговору райсуда два года лишения свободы условно с испытательным сроком в один год за кражу личного имущества односельчанки. Из ее дома он похитил фотоаппарат, мотоцикл и 2800 рублей.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, пресс-секретарь райсуда.

◆ Языком цифр

Оплата труда

В 2003 году отмечен рост зарплат во всех отраслях экономики Кировского района. Наибольший рост зарплат наблюдается в материально-техническом снабжении и сбыте (в 2,5 раза), промышленности (на 43%), органах управления (на 36%), в торговле и на транспорте (на 34,2 и 32,5% соответственно). Самая высокая зарплата сложилась в сфере кредитования, управления и финансов, в промышленности и строительстве (соответственно 6424,4676 и 5863 рубля), что превышает величину прожиточного минимума в среднем в три раза.

А самая низкая зарплата, как и в прежние годы, наблюдается в бытовом обслуживании населения - 865,4 рубля, сельском хозяйстве - 1626 руб., культуре - 1629 и на транспорте - 1427,3 руб.

За прошедший год уплату страховых взносов в Пенсионный фонд в Кировском районе не обеспечили 20 организаций района, на пенсионные счета граждан не поступило 6587 тыс. рублей.

Светлана ЗОТОВА, начальник отдела труда УТСЗН.

◆ Мир увлечений

Это такое чудо, что даже не верится. Будто фиалки в твоих руках на глазах расцветают. Берешь в ладони любую вещьцу - и немеешь от восхищения и восторга: душу захватывает красота необыкновенная. Есть в этих работах что-то от мастера Данилы, оживившего каменный цветок, потому что оживает неживое.

Вот на тебя пялятся огненно-красный пучеглазый рак, будто только что выхваченный из-под коряги, льется меж пальцами изящное змеиное тело тонкого ожерелья, удивляет непривычным сочетанием красок дивная брошь: такого в природе не бывает, но глаз не оторвешь.

Нет, не перевелись на Руси сказочные Марьи-искусницы. И одна из них - перед нами с доброй полусотней своих изделий из чуткого многоцветного бисера.

- Это ж сколько надо труда и терпения! - поражаются знающие толк в этом деле мастерицы, останавливаясь у выставки, бережно касаясь экспонатов. Ну невозможно до них не дотронуться!

Работы четырнадцатилетней Насти Полтораки из Зольской покоряют и завораживают всех, кто их видит. А кировчане имеют счастье бывать на ее выставках уже третий год и радоваться этому необычному

ло интересных, выдающихся в своем роде детей. Ксения - заместитель президента школьной организации. Она успевает участвовать в районной игре "Зарница" и побеждать в районных конкурсах "Лидер" и бригадиров на слете ученических производственных бригад. Не так давно она представляла наш район на Всероссийском фестивале социальных проектов. Команда Ставропольского края состояла всего из 11 человек, попасть в нее было не так легко. С фестивалю Ксюша приехала воодушевленная, с массой новых идей: "Хотим создавать социальные проекты у себя. Это может

классе он вдруг понял, что ему противно смотреть новости, и решил создать свою идеологию. Перечитал массу литературную национальную идею, которую только можно было придумать, - коммунизм. Только надо его модернизировать. И период "Я патриот" Андрей любит потому, что тот помогает культивировать национальную идею, когда человек без сарказма говорит о патриотизме.

Что тут скажешь? Это действительно здорово. И здорово, что учит этому наша сельская школа.

Оксана ВОРОПАЕВА.



дару восприятия мира молодой художницы и рукодельницы.

Смотрела я на эту красоту, будто из сокровищниц морского царя появившуюся на нашей земле, и пыталась понять, откуда в этой худенькой девочке такая великая сила таланта? Работа чистая - ни единого узелка, ни погрешности в плетении, а какая музыка цвета!

- Это дар Божий, - говорит художница Валентина Викто-

ровна Домникова. - Настя у меня училась. Она прекрасно рисует. Есть в ней чувство гармонии. На редкость одаренный ребенок от природы: закончила хореографическое отделение школы искусств, отлично танцует и учится отлично. В школе ее на части "рвут": везде востребована, всем нужна. Способная девочка. И добрая.

- Это у меня, наверное, от мамы: она у нас шьет, вышива-

Рукодельница

ет, вяжет. Словом, рукодельница. Я тоже с шести лет биссероплетением увлекаюсь. Нравится такое ремесло. Часами могу сидеть, пока не получится, что задумаю, и пока своего не добьюсь - не брошу.

- Сколько же времени уходит на работу? - интересно у девочки.

- Бывает, и за час сплету. А вот на это - несколько дней ушло: передельвала. Рвется - и все. Как назло. Уже не раз и плакала...

Украшение, действительно, оригинальное.

- Покупают? - спрашиваю.

- Нет. Посмотрят, похвалят и уходят, - отвечает девочка.

Подружки берут поносить иногда. Сама надеваю. Или просто дарю.

Узнала я, что Настя любит читать фантастику, ходить на рыбалку и разводить цветы, особенно фиалки.

Есть у нее и брат Артем, тоже школьник. Он радиотехникой увлекается. Под руководством Юрия Николаевича Суркова с Сашей Агладзе собрали комплект радиостанции...

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

◆ Творчество юных

Танцевальному коллективу "Радуга" Орловского дворца культуры шесть лет, и этим летом состав его меняется.

- Берем целый класс малышей - так удобно и нам, и детям, и классному руководителю. Научить танцевать можно не любого, а только того, у кого есть чувство ритма. Поэтому остаются самые способные и терпеливые. Вот этих малышей за лето научу двигаться и работать с реквизитом - зонтиками, мячами, лентами, цветами и прочим, - рассказывает руководитель коллектива Галина Яновская. - За год мы разучиваем 12 разножанровых танцев. И хотя предпочтение отдаем эстраднему жанру, детям он интереснее, есть у нас в репертуаре и хоры, и полочки. В прошлом году большой популярностью пользовались танцы сюжетные. За один из них, ковбойский, мы на районном фестивале художественной самодеятельности получили грамоту и ценный подарок.

Придумывать и танец, и костюм к нему приходится самим. На реализацию идей, разумеется, денег никто не выделяет. Выручают родители (тем охотнее, чем меньше ребенок), шьет и сама Галина Викторовна. "Ну, костюм - это громко сказано, - усмехается она. - Скорее, аксессуары: жилет, шляпа, юбочка".

Гардеробом проблемы не ограничиваются. На все танцевальные коллективы в ДК один магнитофон, и пользуются им по очереди. Зато с фонограммами помогает народная группа "Крестьянские дети": если не находят готовую, сами делают.

О детях, костюмах, магнитофонах...



- Да что магнитофон! В больших городах, где ДК превратились в казино, рестораны и прочие денежные заведения, "ямхи", на которых мы тут играем, и за аппаратуру не считают. Так и те не казенные. У наших групп 99,9% инструментов - свои, личные, - включаете в разговор руководителя "Крестьянских детей" Сергей Гаврилюк. - Вот у меня вокальная группа. Входят в нее четыре девочки: Юлия Устьякина, Оля и Аня Белецкие и моя дочь Галя. Сначала бунтовали против названия "Бережка" - устаревшее, мол. Но убедил. Из-за репертуара частенько спорим. Но это все можно пережить. Я понимаю: у каждого поколения свои кумиры, это естественно. А ДК - это клуб по интересам, и я должен идти навстречу. Ничего, находим компромиссы. Сложность в другом: девочки разрываются между средней школой, музыкальной и ДК.

- У нас самая настоящая конкуренция из-за детей, - подтверждает художественный руководитель ДК Любовь Бондаренко. - В школе сейчас каких только кружков нет! И это понятно: за кружки учителя платят, а за дополнительные занятия по своему предмету, например, нет. А оснащена школа не в пример лучше нашего. Конечно, дети идут туда: и интересно, и удобно, и учителей знают. В больших населенных пунктах "борьба за детей" так не стоит. А у нас... Два года назад от всего выпуска в селе остался один юноша и тот в армию ушел; в прошлом году - две девочки. Остальные разъехались, учатся. Поэтому-то основной наш контингент - малыши, начальная школа. Единственные "старожилы" - группа "Пепси", они уже в 9-10-м...

Разговор о наблевшем записала Оксана МЕДЯНИК.

◆ Успешное дело

За семерых

Невысокая, худенькая, подвижная, как девочка. По профессии - инженер-технолог. Вторая специальность - художник-модельер. По натуре - трудолюбивый и заботливый. И вся в делах и заботах.

- И одна в трех лицах?
- В семи, - совершенно серьезно отвечает женщина: и инженер, и экспедитор, и экономист, и начальник котельной, и технолог, и заводской, и руководитель производства...

В последней должности уже добрых 30 лет.

Валентина Васильевна Степанова - директор ООО "Радуга". На этом предприятии трудятся 28 человек. Многие из них работают со Степановой уже долгие годы. В зарплате не обижает, хотя и условия труда легкими не назовешь. Здесь красят полотна, чтобы трикотаж получался разноцветным и красивым. Красители стараются использовать натуральные. Спрос на это сырье есть постоянно.

Только вот дело, которым занимается Валентина Васильевна, женским, пожалуй, не назовешь, потому что и не всякий мужик-то с ним справиться может. Особенно, когда я узнала, что в этом цехе красильно-промышленные машины Степановой пришлось собирать своими руками...

- Приезжаю вечером домой - падаю, и говорю себе: "Все. С завтрашнего дня бросаю это дело к чертовой матери. На жизнь хватает. Зачем мне оно надо? На каждого рабочего - по одному проверяющему! Два десятка контролирующих органов. Отбою нет. Производством заниматься некогда. Только успевай "согласовывать и улаживать"...

Наступает утро. И снова, как та шахтерская лошадь, что уже ослепла, а все по кругу ходит...

Как я людей своих оставлю, я ведь им обещала стабильность. Да и, если честно, прикипела уже душой к своей "Радуге". Я ее, как дитя, вынянчила. Жалко все это бросить. Завтра же по кирпичику растянут. Мало что ли вокруг призеров? Корпуса бывших колхозных ферм без окон и крыш, птицекомплексы, кирпичные заводы... А ведь наша котельная еще и детский сад "Журавлик" отапливает. Обещают им свою, автономную. Скорее бы уже сделали! У нас столько головной боли от этого. Энергонадзор замучил, газовые службы на горло наступают. Но на содержание теплотрассы и той же котельной ниоткуда ни копейки до сих пор не поступило.

Наш товар берут хорошо, - продолжает директор, - приезжают из Пятигорска, Нальчика, Баксана, Зольской... Хотя производственные мощности "Радуги" и кадровый потенциал профессиональных специалистов позволяют выполнять объем работ, в 20 раз превышающий нынешний.

Так что перспектива развития легкой промышленности в нашем районе имеется. И таким предприятиям, как "Радуга", просто необходима целенаправленная государственная помощь.

Об этом говорил и президент России в своем послании к парламенту. Хочется надеяться на такую поддержку. Ведь это не только предприятиям нужно, это еще и путь выхода из нищеты наших муниципальных образований.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

◆ Правопорядок

Инспектора - в школу

Пока, к сожалению, не каждую. Но в четырех школах нашего района школьные инспекторы появились. Иван Семеренко будет контролировать Орловскую и Коммаякскую, а Сергей Простяков - Советскую и Горнозаводскую. Основной их обязанностью станет профилактика правонарушений, а также работа с неблагополучными семьями и подростками, состоящими на внутришкольном и других видах учета. В тесном контакте с педагогами, прежде всего социальными, психологами, родителями, а главное - всегда на месте, на посту и на чеку, школьные инспекторы окажутся в более выгодном положении, чем обычные. Опыт других регионов, где школьные инспекторы уже действуют, это подтверждает. (Соб. инф.)

◆ Цифра

Для 39,2 тысячи человек трудоспособного населения Кировского района определяющую роль в доходах занимает заработная плата, которая в 2003 году, по статистическим сведениям, увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 25,8% и составила 2487 рублей.

◆ Личное хозяйство

Крестьянское подворье

Личное подсобное хозяйство всегда было средством выживания на селе. А сейчас тем более, когда трудно подыскать работу. Поэтому неудивительно, что люди активно взялись разводить коров, свиней, овец, птицу, нутрий, кроликов, пчел. И надо сказать, что многие занимаются этим успешно. Конечно, проблемы есть, и основная - корма. Но в тех населенных пунктах района, где сохранились сельхозпредприятия, имеются фермерские хозяйства, там вопрос обеспечения личного подворья кормами решается проще. Хотя, конечно, невозможно остановить рост цен на зерно и зернофураж, без которых не обойтись в хозяйстве.

Как проинформировал главный зоотехник райсельхозуправления Алексей Глазков, в личных подсобных хозяйствах Кировчан на 1 апреля насчитывалось 4203 головы КРС (в том числе 3094 коровы), овец - 1507, свиней - 9098, нутрий - 19877, птицы - 110 тысяч, кроликов - 10,6 тысячи, пчелосемей - 636. Уступают сельхозпредприятия частному сектору по численности поголовья коров и овец, но превзошли уровень по свинопоголовью, доведя его более чем до 14 тысяч. Следует сказать, что наибольшее поголовье КРС сосредоточено на крестьянских подворьях поселка Коммаяк (779 голов), села Орловка (632), станиц Зольской (575), Марьинской (550), Советской (400).

Сельхозпредприятия реализуют своим труженикам, односельчанам различную живность. Только за первый квартал этого года населению было продано более 400 голов КРС, почти 1400 свиней, из которых основная доля приходится на молодняк.

- У нас есть программа развития личных подсобных хозяйств, - говорит главный зоо-

техник райсельхозуправления. - И каждое сельхозпредприятие помогает людям кормами. Пример тому колхоз имени Калинина.

В один из прекрасных апрельских дней нам удалось запечатлеть женщин из ст. Советской, которые ожидали молоковоза завода "Луч", выстроившись вдоль дороги с бидончиками молока. Все они сетовали на то, что в станице негде работать, а поэтому приходится заниматься подсобным хозяйством. Молоко вот выносятся, чтобы продать, хоть какую копейку в дом принести, ведь у всех семьи, дети. Молокодатчики Валентина Боридько, Наталья Франк, Любовь Лынова, Надежда Зайцева, Татьяна Головина уже не представляют себе, как можно обойтись без коровы. Хотя цена, по которой ООО "Луч" принимает молоко, не совсем устраивает: 5 рублей 50 копеек за литр, и все же это живые деньги.

- Сейчас трава зеленая пошла, молоко понемногу прибавляется, - говорит Полина

Рябчук. - На "Луч" не обижаемся, вовремя продукцию забирает, еженедельно с нами рассчитывается, но цена на молоко низкая. Судите сами, какая стоимость нарзана или лимонада, на производство которых затраты минимальные. А

осмотр, профилактическую обработку против клещей. Эти ветмероприятия тем более важны, что нельзя допустить заболеваний туберкулезом, бруцеллезом, а тем более лейкозом. По словам заведующего ветпунктом, в Горнозавод-



вот чтобы молоко получить, надо недосыпать, скотину выгонять на пастбище, дома кормить и поить, навоз убирать. Одни хлопоты. Но что поделаешь...

А в Горнозаводском мы стали свидетелями, как работают заводской ветпунктом Юрий Наглый и его помощник Владимир Зайцев. Сельчане приводили к ним свой крупный рогатый скот, а ветеринары брали у животных кровь на исследование, проводили клинический

ком только дойного стада в частном секторе 290 голов, а это значит, что надо успеть провести своевременно всю ветеринарную обработку. И люди, беспокоясь о том, чтобы мясо и молоко были пригодными для употребления в пищу, ведут свой скот на ветучасток.

Как видим, личное подсобное хозяйство - дело хлопотное. Но оно стало едва ли не единственным средством выживания на селе.

Николай КИРЬЯНОВ.

Эта великолепная клумба красуется в самом центре станции Советской, между школой и Дворцом культуры. Работают на ней мальчишки и девчонки, члены школьной ученической бригады. Что характерно: в образцово-показательном состоянии у них не только этот, но и все остальные принадлежащие школе участки, и не только в центре станции. Видимо поэтому по итогам прошлого года опытный участок Советской ученической бригады признан лучшим в крае. Помимо состояния, учитывалась опытническая работа - советчане сотрудничают с Северо-Кавказской опытной станцией, по заданию ученых агрономов закладывают опыты: продают сортоиспытание томата, лука, капусты. Кроме опытнического,

Чудо-клумба



есть в бригаде декоративный, производственный участок - слесом, все, как положено. Немалая заслуга в этом учителей-биологов Надежды Юрченко, Нины Ши-

линой и Надежды Ковшаровой.

А за перерыв место школа получила в подарок компьютер, теперь он стоит в кабинете информатики.

◆ Ваше здоровье

Информация для страхователей Фонда социального страхования

Фонд социального страхования Российской Федерации ежегодно обеспечивает финансирование оздоровления детей работающих граждан в детских санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия - в течение года и в период школьных каникул - в детских оздоровительных лагерях (загородных и с дневным пребыванием).

В 2004 году направления расходования средств обязательного социального страхования на оздоровление детей регулируется Федеральным Законом от 12.2003 г. № 166-ФЗ "О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2004 год" (статья 10) и распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.03.2004 г. № 320-р (пункт 8).

Согласно указанным нормативным правовым документам, в 2004 году за счет средств обязательного социального страхования осуществляется полная или частичная оплата стоимости путевок на оздоровление детей школьного возраста (до 15 лет включительно) застрахованных граждан в детских санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия, в загородных стационарных детских оздоровительных лагерях, в загородных стационарных детских спортивно-оздоровительных лагерях, оплата наборов продуктов питания детей в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей.

При этом за счет средств обязательного социального страхования в 2004 году оплачивается:

- в детские санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия, располо-

женные на территории Российской Федерации, - из расчета до 400 рублей на одного ребенка в сутки, с продолжительностью пребывания 21-24 дня, при этом оплата путевок производится при наличии медицинских показаний ребенка;

- в размере до 50 процентов средней стоимости путевки, установленной в Ставропольском крае, но не более 1700 рублей;

- в размере до 100 процентов средней стоимости путевки, но не выше 2890 рублей для детей работников бюджетных организаций, финансируемых за счет средств бюджетов всех уровней;

- в размере до 100 процентов средней стоимости путевки, но не выше 2210 рублей для детей работников организаций, финансовое положение которых не позволяет самостоятельно оплачивать стоимость путевок в такие лагеря (подтвержденное документально), на основании заявок страхователей, содержащих данные о решениях комиссий по социальному страхованию и при наличии соответствующих счетов-фактур детских оздоровительных лагерей;

- производят оплату стоимости набора продуктов питания для детей застрахованных граждан за 21 день пребывания в период летних школьных каникул, исходя из фактически сложившихся оптово-розничных цен в организованных органами образования исполнительных органов исполнительной власти оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей и с организацией двух- или трехразового питания. Оплата наборов продуктов питания детей в лагерях с дневным пребыванием осуществляется на основании договоров,

заключенных филиалом отделения Фонда с органами образования исполнительной власти.

Оплата стоимости путевки в загородные и санаторные лагеря осуществляется страхователем в пределах ассигнований на оздоровление детей.

- осуществляют оплату стоимости путевок в загородные стационарные детские спортивно-оздоровительные лагеря со сроком пребывания 21 день в период летних школьных каникул - для детей школьного возраста (до 15 лет включительно) застрахованных граждан, занимающихся в детско-спортивных школах, ранее финансируемые Фондом социального страхования Российской Федерации, в размере 100 процентов средней стоимости путевки, установленной в Ставропольском крае, и 60 процентов средней стоимости путевки, установленной на территориях других субъектов Российской Федерации, исходя из действующих цен регионов. Оплата путевок в спортивно-оздоровительные лагеря осуществляется на основании договоров, заключенных филиалом отделения Фонда с Комитетом Ставропольского края по физической культуре и спорту и спортивно-оздоровительными лагерями, по счетам указанных лагерей (из расчета одна путевка - одному ребенку). Указанные расходы осуществляются в пределах установленных филиалу отделения Фонда ассигнований на эти цели.

Е.В.ТРИФОНОВА,
зам. директора филиала
№4 ГУ-Ставропольское
региональное отделение
Фонда социального страхования РФ.

Чтобы не было ЧП

Машинно-тракторный парк сельхозпредприятий района насчитывает 634 трактора всех марок, 323 грузовых и легковых автомобиля, 144 зерноуборочных комбайна. Важно, чтобы вся эта техника использовалась эффективно и при этом была обеспечена безопасность работающих на ней людей. Нынешние весенне-полевые работы прошли на высоком уровне. Земледельцы успели подготовить 48 тысяч гектаров пашни, посеяли 11,8 тысячи гектаров зерновых яровых культур, 4,2 - кормовых, 8,4 - технических, провели химобработки на площади более 29 тысяч гектаров. Отрадно, что весенне-полевые работы прошли без ЧП и несчастных случаев.

Сейчас хозяйства района активно готовят технику к массовой заготовке кормов и предстоящей жатве. Нынче надо

заготовить 4,8 тысячи тонн сена, 9 - сенажа, 28 - силоса, убрать более 42 тысяч гектаров зерновых культур. В заготовке кормов примут участие 52 единицы кормоуборочной техники, 62 грузовых автомобиля и трактора будут задействованы на их отвозе. 144 комбайна и 96 грузовых автомобилей будут использоваться на уборке зерна. Заранее составляются рабочие планы на период важных сельхозкампаний, определяются маршруты движения техники, и особое внимание уделяется вопросу безопасного использования подвижного состава в сельхозпредприятиях района, который регулярно выносится на заседания районной комиссии по безопасности дорожного движения.

Николай ШАПОВАЛОВ,
начальник отдела райсельхозуправления.

Внимание: отключение газа!

Уважаемые абоненты! Филиал ООО «Ставрополь-регионгаз» в Кировском районе сообщает, что, согласно графику остановки ГРС (АГРС) на планово-профилактические работы, ООО «Кавказтрансгаз» будет временно прекращена подача газа следующим населенным пунктам в нижеуказанные сроки:

14 июня 2004 г. с 10-00 до 15-00	п. Комсомолец, п. Грибной, в/ч 55453, п. Камыши, п. Золка
15 июня 2004 г. с 8-00 до 19-00	п. Фазанный
с 8-00 22 июня 2004 г. до 18-00 23 июня 2004 г.	г. Новопавловск, ст. Старопавловская, х. Крупско-Ульяновский
25 июня 2004 г. с 8-00 до 18-00	ст. Зольская

Кисловодский институт экономики и права

23 мая в Кисловодском институте экономики и права состоялся праздник Дня открытых дверей для выпускников школ. Участникам праздника была предоставлена возможность бесплатной сдачи пробных вступительных экзаменов и досрочно стать студентами первого курса.

Поздравляем абитуриентов из Кировского района и их родителей с успешной сдачей пробных вступительных экзаменов!

Идя навстречу пожеланиям абитуриентов и в честь 10-летнего юбилея ИИЭП, институт проводит с 1 июня по 1 июля месячник бесплатного индивидуального тестирования. Успешное прохождение тестовых заданий дает право абитуриенту на зачисление в институт по следующим специальностям:

021100 - юриспруденция, 060400 - финансы и кредит;
061100 - менеджмент организации; 060500 - бухгалтерский учет, анализ и аудит.

Участие в индивидуальном тестировании и собеседовании - по предъявлению паспорта. В день приезда будут проведены тестирования по всем предметам.

Темы и вопросы к тестам сформированы в рамках школьной программы.

Медалисты, лица со средним специальным и высшим образованием проходят собеседование.

Приезжайте к нам в любой день, и мы превратим его в праздник.

Справки по телефонам (87937) 5-19-84, 5-34-34.
Наш адрес: г. Кисловодск, ул. Розы Люксембург, 42.

Продается
Автобус «КАВЗ-3976»
выпуска 1993 года.
Обращаться: ст. Марьинская,
ул. Лермонтова, 46, тел.: 3-05-92 (в любое время).

ГУСЗН «Кировский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» объявляет о проведении открытого конкурса по закупке медицинского оборудования и инвентаря.

ГУСЗН «Кировский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» ОБЪЯВЛЯЕТ ИТОГИ открытого конкурса по лотам на продукты питания.
Победителями конкурса являются ООО «Соната», МОБ № 1, ООО «Вилия», ЧП «Леонтьев».
Победителем конкурса на одежду и обувь является ООО «Миг».

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.